

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Lunes 24 de Marzo de 1913

Núm. 4.117



EL EXCMO. É ILTMO. SEÑOR

DR. D. JOSÉ POZUELO Y HERRERO

OBISPO DE CORDOBA

HA FALLECIDO

El día 23 de Marzo de 1913, á las nueve y cuarto de la mañana

A LOS 85 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Los Excmos. Cabildo Catedral y Municipal; los Excelentísimos Sres. Gobernadores Civil y Militar; los Ilustres Colegio de Abogados de esta capital y Ayuntamiento de Pozoblanco; su Director espiritual; su afligida hermana doña Isabel; sobrinas doña María, doña Josefa, doña María Hilaria Moreno Pozuelo, sobrino político don Juan Herruzo, sobrina señorita Visitación Herruzo Moreno, primos, sobrinos y demás parientes y Familiares,

Suplican á los fieles que se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir á los funerales que se celebrarán el Miércoles 26 del actual, á las diez de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

A. Morales y don Florencio Pérez, Agencia de negocios.

Todos los intérpretes del programa estuvieron muy bien.

El señor Morales tuvo que salir a escena al terminarse la representación de su obra, siendo aplaudidísimo.

La banda municipal cooperó a la fiesta, tocando en los intermedios varias piezas y la niña Fuensanta Práudo, cantó varios couplets con gran maestría.

Vacante

Lo está la plaza de médico de Villaharta, que puede solicitarse en el plazo de 30 días. Su haber anual es de 750 pesetas.

El tiempo

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas, ha sido 20 y la mínima 4'90. La altura barométrica 752'90 y el higrómetro ha marcado 88'60.

El turismo

Han comenzado a prestar servicio los guardias municipales que han aprendido francés e inglés. Es un servicio útil que merece sinceros elogios.

Minucias

La guardia municipal ha pasado a la alcaldía los siguientes partes: Denuncia de don Enrique López Martín por haber atravesado los paseos del jardín de la plaza de Colón con una caballería menor contra lo prevenido; idem a Manuel Torres Feria por haber paseado con una bicicleta el paseo de la Victoria; de haber sido curada en la casa de socorro Teresa Ortega Ramírez que fregando la escalera de la casa en que está de sirvienta, Comedias, núm. 17, resbaló causándose al caer varias erosiones y luxación de la muñeca derecha; denuncia de Francisco Espino García y Rafael Cantarero Zuma que con bicicletas pasearon por el paseo de la Victoria y detención por blasfemo de Antonio Sanz Moreno que fué puesto a disposición del señor Gobernador civil de la provincia.

Licencia de caza

Se ha expedido licencia de caza a don Isaac Muro Corbacho, de Pedro Abad.

Pérdida

Desde la parroquia de S. Lorenzo a Palacio se ha perdido un fador de roquete, azul, con una borlita dorada. Si alguien lo encuentra, se le agradecerá mucho lo vuelva a su dueño, que es el Hospital de Ntro. P. Jesús Nazareno.

Mundo Gráfico

Es notabilísimo el número que publica esta semana este periódico, cuyo éxito es cada día mayor y más justificado. Contiene las siguientes notas de actualidad: La Semana Santa en Madrid; el Rey en la iglesia de las Comendadoras de Santiago.—El asesinato del Rey en Grecia.—Ejercicios de cañón en la Academia de Artillería de Segovia.—La Catedral de Sevilla.—La moda femenina.—El tricentenario de la dinastía de los Romanof.—Las fallas del día de San José en Valencia.—Notas de la vida artística.—Paisajes pintorescos de España.—El cartel de abono de la temporada taurina de Madrid.—Titta Ruffo en la Plaza de Toros de Barcelona, y otras muchas fotografías de interés.

Una cucharada

De *Carne Líquida* del doctor Valdés García, equivale a 250 gramos de la mejor carne de buey, la dosis corriente es de tres cucharadas por día. Calcúlense la gran cantidad de alimento que se ingiere en tan insignificante volumen.

DENTISTA
F. Guijo CALLE GONDOMAR
Dónde está la fotografía

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la clarrea y disentería, la fatiga de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

CEDEMOS

en todas partes, a personas activas de cualquier estado.

SUCURSAL DE REEXPEDICION

Asunto serio, propio para todos, no se precisa conocimientos especiales ni capital. De la instalación completa, nos cuidamos nosotros. Propaganda extensa, por cuenta nuestra. El negocio puede llevarse como asunto exclusivo ó en horas disponibles. No hay riesgo, 100 por 100 de beneficio limpio.

Informes gratis, de Ernst Lambert, Compañía Valkenburg, 4, (Países Bajos).

PASAMANERIA

Juan Pérez Jiménez

Conde de Cárdenas 16 y García Lovera 7

Extensos surtidos.—Precios fijos limitadísimos.—Ventas al contado.

Fíjarse bien en los chocolates que elabora

HIPOLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO

Ha mejorado en todas las clases. Poco cuesta probarlo.

MAIZ PLATA

El pienso más barato para toda clase de ganado. 30 por 100 de economía.

De buena clase y para servir en el día, se vende en casa de don José de Rioja, en liquidación, al precio de 20'00 pesetas los 100 kilos sobre wagones Cádiz y de 21'50 pesetas sobre wagón Córdoba ó estaciones intermedias.

SE VENDE

casa calle Torres-Cabrera, número 10, frente al palacio de este título, con dos pisos y torre cubierta, patios primero y segundo. Informarán de los títulos en la Notaría de D. Luis Medina Rojas, y para tratar precio y demás condiciones, con D. Alfonso Porras Rubio. Paseo de la Victoria sin número, todos los días laborables de nueve de la mañana a una de la tarde. 10—2

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

Almacén de Música, Pianos, Gramophones y Discos

C. MARTÍNEZ RÜCKER

Representante de la casa Piazza de Sevilla



Pianos de cola y verticales de las mejores marcas españolas y extranjeras a precios de fábrica.

Angels, Pianos, Omnes y Armoniums

Inmenso surtido en Gramophones y discos

con las últimas novedades impresionadas.

Instrumentos de todas clases.

Ventas a plazos y al contado.

Duque de Hornachuelos 1.—CÓRDOBA

El Defensor de Córdoba

Diario católico de noticias

Preco de suscripción: Cinco pesetas al trimestre.

Preco de anuncios: En primera plana, 75 cént. línea. En la sección de Noticias locales, 50 id. En tercera plana, 20 id. En cuarta, 10 id. Comunicados desde una peseta línea. Descuentos según la importancia de las órdenes. A los suscriptores, 50 por 100 de rebaja.

Esquelas de defunción: En primera plana, a una columna, 15 pesetas; a dos id., 20, y a tres id., 60. En tercera plana, a una columna, 10 pta.; a dos id., 15.

Redacción, Administración é Imprenta

Ambrosio de Morales, 6

Teléfono, 70

Clinica especial para el tratamiento de enfermedades

DE

Oídos, Nariz, Garganta, Cirujía
Doctor Navarro

Director del Laboratorio Municipal de Higiene

Realejo 62.—Consulta diaria, de 3 a 5 de la tarde.—Gratis: los martes, jueves y sábados, de 2 a 3 de la tarde.

Agencia Universal de ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas 1.ª de España—Fundada en 1872

ROLDÓS Y COMP.ª

BARCELONA Publicidad de todas clases Precios económicos

Papel para envolver

Ambrosio Morales, número 6

En la Admón. de este periódico se vende por arrobas y por kilos.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado 300.000

DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.

Inspección general en ésta.

OFICINAS: Osario, 25, duplicado

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1903.

Gran Fundición de Campanas de Constantino de Linares

LA CASA MAS ANTIGUA Y MAS ACREDITADA DE ESPAÑA

Ref. ad. ción de campanas rotas, con los mismos metales, formas y sonido que antes tuvieron, si así lo desean.

Se construyen carrillones de 8 por 11 y más campanas, completamente á tozo musical.

Las campanas fundidas hoy en esta fábrica con un sonido puro y de gran meje tuedad, y se oye á doble distancia que las fundidas por otros obreros.

No confundas esta antigua casa con otras que otros pertenecen á ella, pues apenas que ofrecen grandes primores, en precios, no se le gan á las fundidas por esta casa y son defectuosas en los trazos, en el sonido y material que emplea.

Esta casa ofrece grandes facilidades para el pago á plazos, garantía por quince años, transportes de ferrocarril en toda España, sin de onesta y riesgo de la casa.

Pídese presupuesto al Director de los Talleres de Carabanchel B. jo, Madrid.

Títulos expedidos por los Excmos. Cabildos O. tóricos de nombramiento, fundador de los mismos, de Córdoba, Cádiz, Málaga, Toledo, y reconocidas por los Prefatos é los párrocos y encargados de iglesias de sus respectivas Diócesis.

CALLE CARABANCHO B. JO MADRID



Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpingi, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quiesan, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositario en Córdoba: Dr. Marta, Gondomar, n.º 2, Farmacia

CERA-BELLIDO (Marca registrada)

Velas de aromática cera de abejas de aspecto y duración inimitable. La mejor que se fabrica. Ahorran dinero sin desdoro de las Rúbricas.

Anunciar calidades mínimas ó máximas, mechas de tal ó de cual color, o ras de olor primere, segunda ó tercera, cuando las abejas no determinan la del papel que elaboran, es nada más que ruido de palabras en pegua con los preceptos de la Liturgia y de la economía.

Lo que conviene es el resultado tan distinto que se nota en la duración comparando unas velas con otras.

UNICO FABRICANTE DE LA ACREDITADA CERA BELLIDO

Francisco Bellido Rubio

(Andalucía) ANDUJAR

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros.—Madrid

Seguros de Vida: Las condiciones generales de las pólizas son de las más liberales y de las más ventajosas que rigen en materia de seguros.

El hombre con su inteligencia y trabajo, produce una renta; ésta desaparece al ocurrir el fallecimiento. Con una póliza de seguro de vida deja á salvo el porvenir de su familia ó de quien sea designado beneficiario.

Si se le envía y remite este cupón, bajo sobre, al Subdirector D. Antonio Conrotte, con oficinas en la calle Alfaro, 28 y 30, en Córdoba, y recibirá de ellas de la clase de seguro que más se adapte á su edad y conveniencia.

CUPÓN

Nombre _____
Domicilio _____
Población _____
Profesión _____
Día, mes y año de su nacimiento _____
Cantidad anual que podría destinarse al seguro _____

Fernando Guijo

Cirujano  Dentista



Gondomar sin número
Dónde está la fotografía



do esa Diócesis. Encargado de Negocios de la Santa Sede.

Del Metropolitano.—Sentidísimo pésame. Ofrezco oraciones. Arzobispo Sevilla.

Del Obispo de Canarias.—Reciba pésame sentidísimo fallecimiento Prelado y ofrezco sufragios.

Del de Cádiz.—Con sincero profundo dolor, así como justo pesar por muerte amado antequísimo hermano, amigo, al que encomiendo a Dios.

El de Bión.—Créame asociado duelo y oraciones de esa diócesis.

Del de Segovia.—Señor Obispo profundamente emocionado fallecimiento Excmo. Sr. Obispo, envía sentido pésame, sintiendo que su enfermedad no le permita ir rendirle último tributo. Provisor.

Dean de Sevilla.—En nombre de este Cabildo metropolitano, envío a V. E. sentido pésame, fallecimiento dignísimo Obispo.

Varios.—Han enviado telefonemas y telegramas, los propagandistas del Debate, señores Quiles, de Madrid, don Segundo Sastre, de Segovia, don Manuel Rodríguez, canónigo de Sevilla, Doctoral de Segovia, don José Llanos, canónigo de Canarias, Juventud Católica de Pozoblanco, Arcipreste de Montoro, don Angel Delgado, de Belalcázar, Círculo Católico de Pozoblanco, don Enrique Guerrero, de Pozoblanco, Círculo Liberal, de Pozoblanco, don Luciano Rivas, arcidiano de Sevilla, don José Delgado Bárbara, don Emilio Pozuelo, de Valencia, don Manuel Ruiz Caballero, de Belmez.

Don Andrés Caravaca, Arcipreste de Cabra; don Emilio Peñuela, Arcipreste de Fuente Obejuna; Dean de Canarias; don José Pérez Abril, teniente arcipreste y párroco de Espiel; don Angel Tena, de Cabeza del Buey; el párroco de Fuencubierta, y doña Pilar Pozuelo de Aguilar.

En la Diputación

Antes de entrar en la orden del día, propone el señor González López y así se acuerda unánimemente, que conste en actas el sentimiento de la Corporación provincial con motivo del fallecimiento del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, y que se oficie al Cabildo dando el más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

En la Capilla

Poco después de las dos se expuso de nuevo el cadáver en la Capilla y comenzó a visitarlo el público.

Seis seminaristas daban guardia de honor al cadáver.

Al lado del evangelio se había colocado un altar para cuando fuesen las parroquias a cantar un nocturno del oficio de difuntos.

Todas las parroquias han desfilado con su cruz, párroco, clero y servidores. Ante el cadáver cantaron el tercer nocturno de dicho oficio de difuntos.

Las parroquias fueron en tandas de tres.

El público que ha desfilado ante el cadáver ha sido inmenso.

Han predominado las señoras.

La aglomeración de público no ha faltado un solo instante.

En el Ayuntamiento

El alcalde señor Muñoz Pérez, da cuenta de la defunción del Excmo. señor Obispo de la Diócesis, dedicándole frases de elogio y propuso que constará en acta el sentimiento de la Corporación, y se nombrará una comisión que pasará a dar el pésame a la familia y al Cabildo Catedral, así como que el ayuntamiento bajo mazas asista el miércoles a los funerales.

El señor Enriquez Barrios se adhirió cordialmente a la proposición del señor alcalde, manifestando que siempre que el Ayuntamiento acudió en demanda de algo, encontró las puertas abiertas y el señor Obispo dispuesto siempre para todo. Refiere que en diferentes veces que las lluvias iban a entrar en el Campo de la Verdad, se visitó al prelado, ofreciendo este su palacio para los vecinos del populoso barrio, caso de ser preciso.

Siempre mostró su cariño hacia el pueblo. Por último pide se amplie el pésame al Ayuntamiento de Pozoblanco.

Así se acuerda y se nombra a los señores Jiménez Amigo, Enriquez Barrios, Fernández de Mesa, López Serrano, Sanz Noguera y Pérez de Luque, para que formen la antedicha comisión.

Se levanta la sesión por cinco minutos en señal de duelo.

Más detalles

Coincidencia

Hoy hace quince años que fué nombrado Obispo de esta diócesis por Su Santidad León XIII, nuestro inolvidable Prelado.

Ha sido, pues, pastor de la Iglesia Cordobesa, quince años justos.

Comisión

El Director y Secretario del Instituto don Agilío Fernández y don José Vazquez, fueron esta tarde a dar el pésame al señor Arcidiano y a la familia.

Comisión provincial

SESIÓN DE HOY

Preside el señor González López y asisten los señores Itiguez, Garrido, García Durán, La Bastida y Viguera. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se concede el ingreso en el departamento de dementes de Carmen Muñoz, de Lucena, que padece ataques de enajenación mental.

Queda enterado de una instancia de don Ramón Solanes, vecino de Figueras, solicitando la adquisición de morteros lanza-bombas para combatir el pedrisco.

Se concede ingreso en el Hospicio a Ramón Maturana y Martín Cuadrado, de Adamuz.

Se accede a varias instancias solicitando ingreso en la Casa Socorro Hospicio.

DE SOCIEDAD

Mañana, la Encarnación de Ntra. Señora, celebran sus días doña Encarnación Barrionuevo de Torres, doña Encarnación Barcia, vda. de Hidalgo, doña Encarnación Fernández de Henestrosa, doña Encarnación Calzadilla, señoritas Encarnación Carrero Montero, Encarnación Muñoz de la Oliva y Encarnación Alarcón Zeedor.

—Está en Córdoba nuestro paisano el R. P. Bartolomé Bejarano Gil, S. J.

—Ha dejado de pertenecer a la servidumbre del Infante D. Antonio, D. Guillermo Avellaneda, que desempeñaba el cargo de mayordomo de su Real Palacio. El Sr. Avellaneda regreso a Cabra, su pueblo natal.

—Está en Córdoba el diputado provincial don Antonio de la Bastida Fernández.

—Marchó ayer a Sevilla el exmatador de toros Rafael Guerra Guerrita.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

A las cinco abrió la sesión el señor Muñoz Pérez.

Leída el acta de la anterior fué aprobada, tomándose después los acuerdos siguientes:

Se lee una carta del señor Itiguez agradeciendo al Ayuntamiento su intervención cerca de los señores Guerrero y Mendoza para el estreno de una obra suya.

Se aprueba el pliego de condiciones formado por la Comisión de Impuestos para contratar la recaudación de las patentes sobre alcoholes, el arbitrio sobre canales y canalones y los derechos por reconocimientos de pescados.

Se ofrece contribuir con la mitad de los gastos para que pueda concurrir a la Exposición de Artes decorativas é industrias artísticas que se celebrará en Madrid en Mayo próximo, la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.

Después de largo debate sobre el informe de los señores Regidores Sindiocos y Letrado de la Corporación evacuando el dictamen que se les encomendó por acuerdo del municipio de 7 de Enero anterior en el expediente instruido por no observar el señor Putzi en la ejecución de las obras de su casa de la plaza de Cánovas las condiciones que le fueron impuestas en la licencia que se le tenía concedida, se acuerda ir al pleito.

Campos y mercados

MONTILLA

Los sembrados tienen magnífico aspecto y los olivos han tomado mucho jugo y se espera que tengan bastante trama. Con buena sazón se hace la labor de las viñas. Trigo 11 pesetas fanega, cebada 9; maíz 11; garbanzos 30 a 50; habas 12'50, vino blanco de la hoja de 4 a 5 pesetas arroba; vinagre 3, y aceite 12. Trigo y aceite a la baja.

Dinero barato

Préstamos hipotecarios al 4 por 100 anual sobre toda clase de fincas, se adelantan fondos para levantar hipotecas de préstamos caros, para comprar dehesas y otras fincas y para cortar pleitos.

Para informes personalmente a don José Jurado González, Calle Conde del Robledo, sin número, principal derecha, altos de Colón.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 24 (16). En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó a 84'15.—El 5 por 100 amortizable, a 100'90.—Cédulas hipotecarias, a 102'35.—Las acciones del Banco de España, a 451'75.—Las de la Tabacalera, a 291'50.—Los francos, a 8'00.—Las libras esterlinas, a 00'00.

Política

Madrid 24 (tres tarde)

Madrid 24 (seis tarde)

Las Cortes

El Conde de Romanones nos ha dicho:

Los nacionalistas me apremian para que abra pronto las Cortes y se aprueben las mancomunidades. En este sentido me envían numerosas cartas y telegramas. Yo les he contestado que tengo igual interés que ellos y que estén tranquilos que la reapertura de las Cortes no se retrasará mas allá del tiempo necesario, ocho días más ó menos no tienen importancia.

Enfriamiento

El señor Navarro Reverter no ha despachado hoy con el Rey a causa de un enfriamiento.

Inclán

El ministro de Hacienda llegará a Madrid esta noche ó mañana.

Los ferroviarios

Un periodista preguntó a Romanones detalles de la agitación que se nota entre los ferroviarios de Barcelona.

Lo que ocurre es una falta de subordinación de Ribalta. Este es un empleado de la Compañía de M. Z. y A. que ha estado publicando artículos injuriosos para la Compañía y ésta se ha creído en la necesidad de despedirlo.

He recibido muchos telegramas sobre este asunto, tantos, que hoy casi todo el día he estado ocupándome de él.

El gobierno no puede intervenir en este pleito, se trata de algo que es de la exclusiva competencia de la Compañía. De todas maneras repito, el gobierno legalmente no puede intervenir.

Ahora dicen por ahí, prosiguió Romanones, que ha de verse que Ribalta no tiene tanta influencia como se decía. De todas maneras es desagradable lo que puede ocurrir. Yo lamento la despedida de Ribalta y he tomado las precauciones necesarias.

De Instrucción

El señor López Muñoz asistirá a la clausura de la asamblea escolar y a la inauguración del Instituto francés.

El señor López Muñoz ha dedicado la mañana a estudiar las diversas cuestiones relacionadas con la enseñanza.

Viva el Catecismo!

Mañana a las seis de la tarde se reunirá la sección primera del Consejo de Instrucción Pública, para dictaminar en la consulta que le ha hecho el gobierno respecto a la enseñanza del catecismo.

Más de Ribalta

El subdirector de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A. Sr. Peyroncelli ha visitado hoy al ministro de Fomento para hablarle de lo ocurrido en el asunto de Ribalta.

Se sabe que hoy llegará de Barcelona una comisión que viene a gestionar la reposición de Ribalta.

Diputados

Visitaron hoy a Villanueva diferentes diputados para asuntos de interés local.

Firma de Justicia

El monarca ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando canónigo de la Colegiata de Sto. Domingo de la Calzada, a don José María Gaspar Rego.

Concediendo un indulto reglamentario y una conmutación de pena leve.

La cuestión ferroviaria

Llegó de Barcelona la Comisión que viene a gestionar la reposición de Ribalta.

Esta tarde celebrará varias conferencias.

Ministros

Anoche llegó el ministro de la Guerra y esta noche llegará el de Hacienda.

Otro conflicto

Palencia.—El conflicto de las minas de Barruelos fué originado porque se despidió a un obrero apellidado José Vila, el cual maltrató de palabra y obra a un capataz que despidió a un obrero, el cual había cometido una falta grave.

Por los desórdenes que ha habido después han sido despedidos once revoltosos. Esta cuestión preocupa al gobierno.

Miscelánea

Funerales de un Rey

El Conde de Romanones nos ha dicho:

El infante don Carlos llegará con tiempo sobrado a Atenas.

Los funerales se han retrasado tres ó cuatro días, porque el gobierno quiere que sean solemnísimos.

Asistirán 15.000 hombres de infantería y artillería. Las naciones enviarán al entierro sus príncipes más preclaros.

Aviación

El marqués de Morella ha visitado hoy al ministro de Fomento, acompañado de una comisión de aviación.

Interventores

Una comisión de interventores del Estado visitó al señor Villanueva, para darle las gracias por la convocatoria a ingreso en dicho cuerpo y pidiéndole que se fomente el turismo en América.

La constructora naval

Una comisión de la Constructora naval, formada por el Conde de Zubiría, el señor Gil Becorri y don Adolfo Navarrete, ha visitado a Jimeno, para hablarle del ceremonial a que ha de ajustarse la botadura del acorazado «Alfonso XIII», que se llevará a cabo el 7 de Mayo próximo.

También le hablaron de las comisiones que han de asistir al acto.

Ecos palatinos

En la Cámara régia se reunieron esta mañana los excomandantes generales de Alabarderos señores Marqués de Pacheco, Conde del Serrallo y Sánchez Gómez, y el actual comandante señor Aznar, los cuales cumplieron al Rey, conmemorando el sexto mes del fallecimiento de la infanta doña María Teresa.

También estuvieron en Palacio el embajador de España en París, señor Pérez Caballero y el general de Sanidad de la Armada señor Medina.

Así mismo lo cumplieron los marqueses de Comillas y varios jefes y oficiales.

Mañana presentará sus credenciales al monarca el Príncipe Charoén, ministro plenipotenciario de Siam.

No hay toros

La corrida de toros, primera de la temporada, que debió celebrarse esta tarde en la plaza de Madrid, se ha suspendido porque los veterinarios desecharon el ganado.

No se sabe la fecha en que se celebrará la corrida.

Inventario

Han sido nombrados los funcionarios del Estado que han de hacer el inventario de los edificios que son propiedad del Estado.

El inventario se hará por regiones y comenzarán los trabajos en breve.

Noticias militares

El día primero de Abril se abrirá en Madrid una Escuela militar con 100 alumnos y otra en Avila con 60.

—Es inexacto que el capitán general haya dispuesto que los reclutas de cuota no usen alpargatas.

Lo que ocurre es que en este asunto hay que ser transigente, pues muchos de estos reclutas no están acostumbrados a esta clase de calzado.

Toreros

El día 27 se reunirá el Montepío de toreros presidido por Bombita.

Licenciados

El capitán general de Madrid ha dispuesto que puedan licenciarse los reclutas de cuota que sean estudiantes, con la condición de que se incorporen a filas a primeros de Julio, después de los exámenes, y quedando obligados a asistir a la solemne jura de la bandera.

La salud en Madrid

El Sr. Alba se duele de la campaña que contra él viene realizando la prensa por la epidemia del tifus.

Dice que desde los primeros momentos han sido aislados los enfermos en un pabellón especial.

Niega que haya proferido palabras con las que pueda molestar al Ayuntamiento. Lo que dijo es que se trataba de un problema municipal.

Piensa crear un asilo con estufa, baños y todos los adelantos modernos.

También reorganizará el campamento de desinfección.

Adoptará y llevará a la práctica energicamente medidas higiénicas. Sabe que con esto molstará a mucha gente, pero no hay más remedio.

El gobierno le ha ofrecido para esta campaña los recursos necesarios y de ello se tratará en el primer Consejo de ministros que se celebre.

LAS CORRIDAS DE AYER

POR ESAS PLAZAS

Ayer se inauguró la temporada taurina, celebrándose gran número de corridas en las principales plazas. He aquí un resumen.

Madrid. Ocho toros de Bañuelos, que resultaron malos, teniéndose que retirar al corral el segundo.

Cocherito, Manolete, Malla y Joselito Gallo, estuvieron regulares, Manolete toreó muy bien y con valentía.

En la plaza de Carabanchel se lidió ganado de Olea, que resultó difícil.

Conejito, estuvo con el capote muy adornado, y tras una breve faena de muleta, mató a su primero de una estocada tendida. El cuarto lo cogió al pasarlo de muleta produciéndole algunas contusiones y un varazo. Bienvenida mató y toreó muy bien y Martín Vázquez, bien y regular.

San Sebastián. Respareció Machaquito, con Vicente Pastor, matando aceptablemente seis bichos de Aleas.

Sevilla. Bombita y Gallo dieron cuenta de seis bureles de Campos Varela, que resultaron buenos y manejables.

Ni uno ni el otro hicieron nada de particular, solo salir del paso, resultando la corrida sosísima.

Al asomar a un palco, Guerrita, se le tributó una ovación.

Novilladas las hubo en Bilbao, donde Belmonte y Posadas ganaron dos orejas; Málaga: Rafael Gómez, Larita y Limeño, mataron medianamente seis novillos de Bañuelos, y en Toledo que Corchafo II mató cuatro novillos aceptablemente, pues su compañero Machaquito chico, ingresó en la enfermería con un palotazo en el pecho, producido por el segundo bicho.

POLI.

Crónica Local

Original

Las fiestas de Semana Santa y la muerte de nuestro venerable Prelado, son las causas del retraso que sufren muchos originales que hemos recibido.

Los más principales son varios artículos de Severino Aznar, combatiendo el sectario proyecto de Romanones acerca del Catecismo, y algunas cartas de nuestros corresponsales.

Todo se irá publicando (D. m.), aunque con un retraso que nosotros no quisiéramos.

En la Audiencia

Juicios para mañana: Sección segunda Córdoba, contra José Ortiz Puerto (á Brasileño, que asesinó tres mujeres en Alcolea en Junio del año anterior. Será defendido por el señor Crespo y se le piden tres penas de muerte.

Suscripción

La suscripción abierta en esta diócesis para erigir una estatua al sabio católico don Marcelino Menéndez y Pelayo alcanza la suma de 850'22 pesetas.

Para víctimas de la campaña

La Asociación de señoras, encargada de recaudar fondos para la suscripción nacional, continúa repartiendo el segundo y último donativo a los heridos y familias de los muertos en la campaña de Melilla y envió con tal objeto, al gobernador militar de Córdoba, 42.350;

Intervenidas

La guardia civil de Luque ha intervenido cuatro pistolas, dos escopetas y un remigón a Cristóbal Castro Ortiz, Agustín Mancilla Otero, Francisco Cañete González, Luis Luque Arrebola, Antonio Cañete Ruiz y Juan Rabadán Cerezo.

Mala idea

El día 18 del actual, un desconocido ha intoxicado con arsénico cuatro cerdos en la dehesilla del Caño, del término de Adamuz y propiedad los señores de don Francisco Porras Pérez.

En el Teatro-Circo

En el Teatro-Circo, se celebró anoche una función organizada por el cuadro artístico del Centro Obrero Conservador, bajo la dirección del actor cómico señor Martín, cuyos productos serán para la institución de certámenes trimestrales para obreros.

Se puso en escena el melodrama, *Dos hijos*, el sainete cómico *Aquí hace falta un hombre*, el entremés *El chiquillo* y la comedia en un acto de don Antonio

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.-CÓRDOBA

A LA OFENSIVA

Lo que ahora quiere entregar Romanones a la voracidad de los partidos radicales es mucho, pero lo que se le ha entregado hasta ahora es más.

Protestamos contra lo menos y hacemos bien porqué no protestamos contra lo más?

Para defender lo que nos dejan, todos los católicos se levantan en un grito, en un magnífico alarido; pero eso es el sistema defensivo que tiende a la transacción y con el que se deja siempre algo en las uñas del adversario, ¿Porqué no utilizar el sistema ofensivo, el de avance, el de conquista, que tentaría al adversario a transigir con nosotros y que nos reconquistaría algo de lo que perdimos?

¿Qué pide la Institución libre? ¿qué piden los partidos radicales? ¿qué les dá el Gobierno?

Respeto a la libertad de conciencia de sus hijos y que para respetar esa libertad no se les enseñe el Catecismo.

Pues bien: pidamos también nosotros respeto para la conciencia de nuestros hijos y que las Sociedades de Padres de Familia difundidas por España fiscalicen la escuela. Cuando un maestro sea sectario, descreído, irrespetuoso con la religión; cuando no inspire su obra educativa en la moral religiosa que el Estado y los padres quieren, «molesta las opiniones religiosas», atenta contra la libertad de conciencia de sus hijos. Debe pedirse su destitución y el Gobierno comprometerse a declararla. De otra suerte velará con más solicitud que por la conciencia de los más, por la de los menos, que solo a título de «tolerados» los previó.

Hay centenares de maestros antirreligiosos, sectarios, que hozan zafia e irresponsablemente en el delicado sentimiento de los niños. Cuando uno de esos maestros cae sobre un pueblo, se le entrega indefensa y desamparada la infancia. El maestro aprovecha la explicación de la Historia, de la Historia Natural, de la Geografía, de todo, para cubrir de ridiculo lo que aquellos pobres niños más llevan sobre el alma. Quizá enseñe el Catecismo pero lo subraya con sonrisas de lástima, con glosas pérfidas; el mismo Astete les sirve de ganancia para robarles la fé, para inspirarles desdén por ella, para deshacer la obra del párrafo y la obra del hogar.

¿Quien no conoce esos casos lastimosos? ¿Y como no defendamos a nuestros hijos y los dejamos en trance tan decisivo? Si de verdad creemos que la fé es la riqueza que más falta hace para hacer la travesía de la vida, ¿como podemos mirar impasibles que se les despoje de ella?

Se celebran mítins resonantes pidiendo que se enseñe el Catecismo a los que no creen? porqué no pedir que no se inquiete y que no se maneille la conciencia de los que creen? Pedimos por los hijos de nuestros adversarios, porqué no pedir por los hijos de nuestros hermanos?

Ese es un blanco más grande, más digno de nuestras campañas y en favor del cual podríamos exponer más sólidos razonamientos y arrastrar más opinión. Severino Anar.

CASA JOSE BARSA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 25 de Marzo hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1'96; idem masa sin hueso, 2'63.

Ternera con hueso, 2'32; idem masa sin hueso, 3'32.

Borrego, 1'70.

Macho, 1'70.

Pan extra catalán, 4'040 kilo; idem 1.º, 4'036; idem de familia ó labor 4'030.

Tocinos para fuera: Tocino añejo, 4'92 reales los once y medio kilos; salado, 4'84 los id., id. Tocinos para dentro: añejo, 4'06 los id., id.; salado, 4'92 los id., id.

Efemérides cordobesas

MARZO 24 1838

Fundación del convento de la Encarnación agustina.

Entre los discípulos que en Córdoba tuvo el apóstol de Andalucía, el Maestro Juan de Avila, contóse el P. Juan Sánchez. Quiso este virtuoso varón fundar una casa donde se recogiesen las mujeres que, habiendo llevado antes vida desordenada, se hallasen arrepentidas. Grandes sinsabores costó al P. Sánchez llevar a cabo tan buena idea, más al fin, logró levantar el edificio y algo más tarde la iglesia, a la que dió el título y nombre de Sta. María Egipcíaca. En este día y año indicado, convirtiose en convento de la orden de S. Agustín, dividiéndose las mujeres que en él moraban en tres categorías: las encerradas a causa de llevar vida licenciosa, a las que llamaban recogidas; las arrepentidas, que se retiraban al claustro para no caer más; las honestas siempre y de conducta ejemplar.

En 1804, la fiebre amarilla hizo muchas bajas en la comunidad, y las monjas fueron llevadas, hasta que la epidemia pasó, a la Alameda del Obispo. Después, el Obispo señor Trevilla, no queriendo que hubiese dos conventos de la misma orden, y ambos con comunidades poco numerosas, refundió éste en el de las Nieves. Ya antes estuvo a punto de cerrarse por falta de recursos, y el P. Cosme Muñoz logró sostenerlo. El señor Trevilla reformó mucho el edificio y le hizo la fachada que aún tiene, y estableció allí el Hospicio; trasladado éste al ex-convento de la Merced, el edificio que nos ocupa ha sido cuartel, asilo y en la actualidad se halla instalada en él la Escuela de Veterinaria. Monticulus.

Noticias militares

Incorporado.—Se ha incorporado a la comisión de compra de potros, el oficial segundo de Intendencia, don Francisco Delgado.

En comisión.—Para asistir al Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha despedido el capitán don Mariano Melguizo.

Aptos.—Han sido declarados aptos para el ascenso, los tenientes coroneles de infantería, don Fernando Moscoso Losada, don Miguel Fresneda Mengibar y don Ramón Hermosilla Cobo.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Han salido del Ministerio los respectivos nombramientos a favor de aquellos maestros ascendidos por virtud de la última corrida de escalas, cuyas rectificaciones aparecieron en la Gaceta del 20 de los corrientes.

—Se ha concedido la jubilación por haber cumplido la edad reglamentaria a las maestras doña Angustias Madrid Hidalgo, de Morente (Bujalance), y doña María del Rosario Navarro Grande, de Guadalcazar.

—Se ha posesionado de la escuela de niñas de Luque, doña María de la Caridad Porras Marin, con el caracter de interina.

—La Junta Central de Derechos pasivos, ha declarado a doña María Antonia Garcia Rejano, maestra de Belmez, con derecho a la jubilación de 920 pesetas.

Liquidación

“La Oriental,” Joyería, platería, y relojería

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

Crónica Provincial

De Espiel

Defunción

El martes 18 del actual, falleció en esta villa el venerable anciano don Rafael Lozano Morillo, a los 84 años de edad, dicho señor, por sus bondades, desinterés y afable trato, siempre dispuesto a prodigar favores y atenciones a cuantos le rodeaban, tanto sus parientes como extraños se había captado el respeto y consideración de cuantos le conocieron, habiendo producido entre sus convecinos verdadera pena tan sensible pérdida, y puede servir de lenitivo a la desgracia que sufren sus señores hijos; las muestras de aprecio que le han tributado todos sin distinción de clases sociales, dicho señor fué diputado provincial, cuyo cargo desempeñó en distintas ocasiones, en el cual no perdonó medios de procurar y conseguir por cuantos medios tuvo a su alcance todo lo que estimó mejoraba la situación de los pueblos de su distrito, y era tal su modestia que hasta en su última voluntad dispuso que sus funerales fuesen como el más humilde de la población.

Yo también me complaceo en tributar los honores que legítimamente se merece la memoria de tan distinguido señor.

Reciban pues sus señores hijos nuestros apreciables y distinguidos paisanos don Rafael y don José Lozano Barbero, teniente fiscal de la Audiencia provincial de Jaen y juez municipal de esta villa respectivamente el más sentido pésame por la irreparable pérdida que acaban de experimentar.—El Corresponsal.

De otros pueblos

Desertor

La guardia civil de Albendín ha detenido al soldado desertor del regimiento de infantería de Marina, de guarnición en Cádiz, José Gómez Luque.

Detenidos

En Villaviciosa han sido detenidos Bartolomé Muñoz Nevado y Rafael Martínez Ruiz, los cuales dirigieron un anónimo a José Arcadio de la Torre, exigiéndole cierta cantidad. Dichos sujetos han sido puestos a disposición del Juzgado.

Boletín Religioso

Santo de mañana

La Anunciación de Nuestra Señora y Santos Ireneo y Pelagio Obispos.

Jubileo circular

Mañana en la Iglesia de San Nicolás, costado por los Excelentísimos señores Condes de Casillas de Velasco, en sufragio a sus difuntos.

San Hipólito.—Durante todo el mes presente se tendrá en la misa de ocho el ejercicio del mes de San José.

Todos los días, de seis a diez hay misa de media en media hora, los domingos una a las once.

San Nicolás.—Mañana a las cinco y media de la tarde, cuarto día de solemne novena a San Francisco de Paula, con sermón que predicará un R. P. del I. C. de María.

VI ANIVERSARIO

Las misas que se celebren el día 25 en la Iglesia de San Pablo y San Cayetano, serán aplicadas por el alma de la Sta. Luisa Alvarez y Fernández, así como las que se digan el día 26 en la parroquia de Santiago.

Sus hermanas y demás familia suplican la encomienden a Dios en sus oraciones y a la Santísima Virgen de la Fuensanta.

NOVENO ANIVERSARIO

Las misas y Jubileo que se celebren el martes 25 del corriente en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña María Vázquez de la Plaza y Sans, que murió en el Señor dicho día 25.

Su esposo ó hijos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias.

XVIII ANIVERSARIO

Las misas que se celebren el día 26 de ocho en adelante en la Real Iglesia de San Hipólito serán aplicadas por el alma de la señora Doña María Amalia Iover y Sanz (q. e. p. d.)

Sus hijas, hijos políticos y nietos, ruegan a sus amigos la encomienden al Sagrado Corazón y a la Inmaculada.

R. I. P.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan y Todos los Santos el día 26 desde las ocho en adelante por los señores sacerdotes invitados serán aplicadas en sufragio por el alma del señor D. Mariano Fernández de Mesa y Daza (q. e. p. d.)

Su viuda, hijos ó hijos políticos, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El día 28 del corriente, todas las misas que se celebren en esta iglesia de San Hipólito, serán aplicadas en sufragio del alma del señor don Antonio Ferreiro (q. e. p. d.)

Su señora esposa ó hijos y demás parientes suplican una oración a Dios por el descanso eterno de su alma.

Esta periódico se publica con censura eclesiástica

MUERTE DEL PRELADO

NOTAS VARIAS

Sepulcros de Obispos

Desde los primeros siglos del cristianismo en que con la paz de la iglesia, se trajeron a los nuevos templos las reliquias venerandas de los mártires guardadas hasta entonces cuidadosamente en las catacumbas, el fervor religioso excitó el deseo de los fieles de ser enterrados cerca de dichas reliquias para participar de su santidad.

La costumbre fué derogando lentamente los preceptos de la ley de las Doce Tablas y si primero se concedió como privilegio a los Emperadores, el poder dormir el sueño eterno, bajo el vestíbulo de los templos, después se hizo extensiva esta concesión a los Obispos, Abades mitrados y legos de reconocida santidad, hasta que por último, por la novela 33 del Emperador León, quedaron autorizados todos los ciudadanos para elegir el lugar de su sepultura, si bien hasta el siglo IX, continuaban enterrándose no en el interior de las iglesias sino en sus pórticos, átrios y exedras.

Desde éste siglo generalizose la costumbre de sepultar a los fieles bajo el pavimento de los templos, aunque el espíritu de la Disciplina Católica, fué el de que las inhumanaciones se hicieren en lugares religiosos, separados de las iglesias y llamados Cementerios. Nuestro Código de las Partidas en la primera de éstas y en el título XIII, ocupase ampliamente de las sepulturas, consignando en la ley undécima de éste título (1) que entre las varias personalidades a quienes les está permitido que sus cadáveres reposen en las iglesias, se encuentren los Obispos.

Mas tarde, por la ley 1.ª, título 3.º, libro 1.º de la Novísima Recopilación, y después por innumerables Reales Ordenes se prohibe a nombre de la higiene y de la salud pública, las inhumanaciones en panteones ó cementerios que estén dentro de poblado, al propio tiempo que también por incontables prescripciones legales, se conviene con la ley eclesiástica en que los Obispos han de ser enterrados en sus catedrales, así como las monjas en los átrios ó huertos de sus conventos.

En la suntuosa Basílica de nuestra ciudad, recordamos haber visto entre otros los enterramientos de obispos siguientes: En la capilla llamada de Villaviciosa, reposan los despojos de los prelados don Inigo Manrique, don Martín Fernández Angulo, don Sancho de Rojas, Fray Martín de Córdoba Mendoza, don Juan Daza, Fray Juan Bonilla y Vargas, don Francisco de Solís y don Marcelino Siuri.

El Obispo don Pascual, descansa en un gran mausoleo, existente en el muro del coro, debajo del órgano antiguo.

En la capilla de San Ildefonso, están los sepulcros de don Fernando Núñez de Cabrera y don Martín Ximenez de Argote.

Ante el altar de la Virgen del Pilar, el de don Baltasar de Yusta y el de don Manuel Vicente Cebrián y Agustín.

En la capilla de San Acasio, el de don Fernando González Deza, y en la de San Pedro, puede leerse la losa sepulcral de don Pedro de Salazar y Góngora.

El Cardenal Salazar, tío del anterior y del mismo nombre, que también rigió la diócesis de Córdoba cincuenta y dos años antes que su sobrino, reposa en la capilla llamada del Cardenal, porque fué erigida a sus expensas.

En el sepulcro llamado de los Cinco Obispos, descansan las cenizas de don Fernando de Mesa, don Gonzalo de Venegas, don Juan Fernández Pantoja, don Tello Buendía y D. Gutierre Ruiz de Mesa.

Don Francisco Alarcón Cobarrubias está sepultado en el Sagrario y don Alonso Medina Salizanes en el interior de la Capilla de la Purísima Concepción, mandada edificar por él.

El cadáver del Obispo don Francisco Reinoso, fué enterrado en una de las Capillas que hay debajo de la Sacristía y después trasladado al lado del Evangelio en la Capilla Mayor.

Don Francisco Sánchez de la Fuente, tiene su enterramiento en la puerta de la Capilla de San Pedro, destinada a Sagrario en la época de la defunción de tan virtuoso prelado.

Fray Diego Mardones, fué sepultado en la Capilla Mayor; y entre los dos coros aparece la lápida del Obispo don Antonio Caballero y Góngora.

En el Crucero están los cadáveres de don Leopoldo de Austria (el Obispo más joven de Córdoba, hermano de don Felipe el Hermoso), don Pablo Laguna, don Antonio de Valdés Herrera, don Pedro Alcántara Trevilla y don Martín de Barcia; hallándose el sepulcro de este último ante el púlpito del Evangelio.

Don Juan Alfonso Alburquerque, último prelado fallecido en la Silla de Córdoba, recibió sepultura ante la Capilla de la Purísima, donde puede leerse una larga inscripción y las armas del Obispado circeladas en grandiosa lápida de mármol blanco.

Nuestro venerable Obispo don José Pozuelo y Herrero, cadáver desde ayer, reposará probablemente en el mismo lugar antedicho donde está sepultado el señor Alburquerque.—José María Rey.

(1) Que non deuen soterrar en la Iglesia, si non a personas ciertas.

Más firmas

Entre las personas que firmaron en los pliegos colocados en la portería, figuran: doña Micaela Castillejo, don Antonio Pineda, don Francisco Rubio, don Eduardo del Córdón, viuda de Vázquez Gómez, don Fermín Martínez, don Antonio Mateos, don Antonio Bajo, don Lucas González, don Juan Aguilár, don José Invernón, los empleados del Monte de Piedad, don Diego del Pino, doña Josefa Carvajal, don Cecilio Martín, don Manuel Benítez, don José Linares, don Manuel Cabello, don Antonio González, don Ramón de Porras, don Nicolás Guirao, don Nicolás Castro, don Juan A. Cabello, don Francisco Marchesi, don José Payán, don Francisco Quesada, don Francisco Cabrera Pozuelo, don Rafael Rodríguez Pina, don Manuel Galindo, don Lorenzo Ruiz Pozuelo, don Carlos de Toro, don José Rodríguez Ariza, Conde de Casa-Padilla, don José G. Suárez de Urbina, don Genaro Carrascosa, don Emilio Viñas, don Luis P. Ariza, don Rafael Soriano, don Emilio Sánchez, don Manuel Muñoz Rojas, don M. de Viguera, don Angel Bruzo, don Manuel G. López, don Antonio Quiles Molina, don Diego Raya, don Casimiro Baena, don Fabián Ruiz, don Germán Ruiz, don José Soriano, don Ramón Jiménez Soriano, don Ramón Romero, don José Salinas, don Angel Rubio Castillejo, don Rafael Barrios, don Antonio Escrivano, don Rafael Malpica, don Luis Rodríguez Bolaños, don Enrique Rodríguez, don J. Enriquez Barrios, don Manuel Baquerizo, don Enrique Rodríguez, don Blas Alvarez.

Sufragio

La Coalición Católica Antiliberal, en demostración del profundo sentimiento que ha producido en sus socios el funesto desenlace de la enfermedad que aquejaba a nuestro Excmo. Ilmo. Prelado (q. a. g. h.), oirá una misa en sufragio por el eterno descanso de su alma.

Se pondrá en conocimiento de todos a su tiempo oportuno y con la debida antelación la iglesia y la hora en que dicho acto religioso se ha de celebrar.

Pésame

En la familia del Prelado figura nuestro buen amigo don Francisco Cabrera Pozuelo, a quien hacemos extensivo nuestro pésame, para que lo una a los que está recibiendo de sus amistades.

El embalsamamiento

A las ocho y media de la mañana fué retirado de la capilla de Palacio el cadáver de S. E. I. para conducirlo a una habitación de la planta baja en la que había de procederse al embalsamamiento.

Esta operación se ha efectuado por el médico de Cámara del Prelado Doctor Don José Amo y Serrano, Don Eduardo Amo y González, joven y reputado médico que también ha asistido a Su Excelencia, en la última enfermedad y por el farmacéutico don Luis María y Fernández.

El Subdelegado de Medicina del partido don Manuel Villegas Montesinos ha presenciado el acto, según lo dispuesto en las vigentes leyes sanitarias.

El embalsamamiento se practicó con arreglo al modelo que señala la Instrucción general de Sanidad, ó sea por inyección forzada de líquidos antisépticos (disolución de cloruro de zinc), en los vasos y cavidades, de modo que se ha impedido la corrupción, la que queda garantizada por un espacio de tiempo de cinco a diez años.

Únicamente así, garantizando la inocuidad y asepsia transitoria del cadáver, es como permite la ley, la celebración de las exequias de cuerpo presente y el enterramiento en capilla abierta al público.

A la una y media de la tarde ha terminado el embalsamamiento, operación que se ha hecho larga por ser preciso para realizarla, desnudar el cadáver y vestirlo nuevamente con los hábitos pontificales.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Los Sres. Arcediano Secretario, Presidente del Cabildo y don Juan Herruzo, han recibido los siguientes telegramas y telefonemas:

Del Rey.—Su Majestad se entera profundo sentimiento fallecimiento Obispo esa diócesis.

De la Infanta.—Arcediano Secretario. Mucho siento muerte señor Obispo a quien tanto respetaba y le envío el pésame, así como al Cabildo y Diócesis.—Isabel de Borbón.

Ministro de Gracia y Justicia.—Le envío rogándole se sirva transmitirlo también a ese respetable Cabildo, mi más sentido pésame por el fallecimiento de nuestro ilustre y querido señor Obispo.

De la Nunciatura.—Presente V. E. Excelentísimo Cabildo mi pésame más sincero, por fallecimiento virtuoso Prelado.



CHOCOLATE AMATLLER MARCA LUNA

CHOCOLATE AMATLLER

Casa fundada en 1800

BARCELONA

CHOCOLATE AMATLLER MARCA LUNA ES EL MEJOR

El Chocolate marca LUNA es la última creación de la casa AMATLLER, cuya clase se recomienda a las personas de más fino paladar. EXIGID LA MARCA LUNA.